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Ex.nr. 

gehouden 
Notulen van de 3de vergadering 

op vrijdag 13 december 1963 in de Trêveszaal, 
aangevangen 's morgens om half tien 

. Aanwezig: De minister-president Marijnen en de ministers 
Van Aartsen, Andriessen, Biesheuvel, Bot, 
Veldkamp (gedeeltelijk) en Witteveen 

Voorts zijn aanwezig de staatssecretarissen 
De Block en De Meijer, alsmede drs.J.P.Elzerman 
de heer C.P.Emans(Financiën), ir.J.A.P.Franke 
(Landbouw en Visserij), mr.F.Italianer (Buiten­
landse Zaken), mr.O.W.S.Josephus Jitta (Algemene 
Zaken), mr.A.F.K.Hartogh (Buitenlandse Zaken), 
drs.J.B.W.Hoogwater (Economische Zaken), dr. 
W.P.B.van Oorschot (EconomisChe Zaken) en de 
heer D.P.Spierenburg 

Secretaris: drs.J.~liddelburg 

2. Ingekomen stukken en mededelingen 

Bij dit punt wordt niets aan de orde gesteld. 

~ Verslag van de coördinatiecommissie van 10 december 1963 (Brief 
van de staatssecretaris van Buitenlandse Zaken mr.De Block -dd. 
11 december 1963, nr. 180739, met bijlagen) 

a. Parlementaire controle op financiering van het gemeenschap-
• pelijke landbouwbeleid 

Staatssecretaris De Block deelt mede, dat bij de 
behandeling van de begroting van Buitenlandse Zaken in de 
Tweede Kamer van alle zijden is gevraagd, dat de Nederlandse 
regering bij de behandeling van de EEG-landbouwreglementen 
(aanvankelijk gezegd: als conditie stelt, hetgeen nader is 
afgezwakt tot) zo krachtig mogelijk stelt, dat op de uitvoering 
ervan parlementaire controle moet plaats hebben. Spreker stelt 
voor, dat hij na de vergadering nog met minister Biesheuvel en 
de heer Spierenburg overlegt hoe dit in Brussel gesteld zal 
kunnen worden. Hij ziet, dat deze controle zonder wijziging van 
het EEG-verdrag niet ~ogelijk is, maar dit zal toch in Brussel 
moeten worden gesteld. 
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3 b. EEG- v erordening i nzake voorwa arden voor het verlenen van 
bi js tand door het Europese oriëntatie- en garantiefonds voor 
de landbouw 

Minister Andriessen deelt mede, dat de onderhavi ge 
nota te laat is on~langen voor behandeling i n de coördinatie­
commissie. Spreker leest op bladzijde 4, dat h et f onds alleen 
structuuruit5aven zal medefinancieren v oor zover de ze de land­
bouw betreffen, maar van Nederlandse zi j de wi lde men er meer 
bij betrekken. Hij vraagt hoe het hie rmede s t aat . Mini ster 
Biesheuvel antwoordt, dat het fonds a anvullende u i t gav en sub­
sidieert die betrekking hebben op . de k l assiek e landbouws truc­
tuurmaatregelen (verkavelingen e.d. ) en op verbetering van de 
marktstructuur. Alleen de Ne derlandse delegatie is tegen deze 
laatste vorm. 

Spreker wil de richting uit van een communautair 
structuurbeleid, maar dit element zit nog niet in deze ont werp­
verordening. HD zou positief tegenover het s t ructuurgedeelte 
van dit fonds willen staan, maar dan moet dit mede ten nutte 
van de landbouwstructuur in Nederland werken. Het bedrijfs­
leven hier te lande is niet geporteerd voor steun door dit 
fonds aan de marktstruc·tuur Minister Andriessen acht het wen-

• selijk deze zaak te koppelen met de regionale industrialisatie, 
aangezien deze de uitvoering van bepaalde landbouwstructuur­
maatregelen beter mogelijk zal maken. Spreker stelt de vraag 
of dit ook in de onnrorpen regeling zit. 1linister Biesheuvel 
antwoordt bevestigend. 

Minister Andriessen stelt de vraag of dit deel van 
het fonds als een concessie aan Italië moet worden gezien. De 
minister-president antwoordt, dat de suggestie afkomstig is 
van de Italiaanse delegatie die hiermede ondersteuning voor de 
achterlijke landbouvlgebieden in dat land probeerde te krijgen. 
De Nederlandse delegatie heeft zic~ hiertegen verzet, maar in 
de package deal van januari 1962 is toen ook dit onderdeel 
aanvaard. De Nederlandse delegatie heeft zich er toen mee ver­
enigd teneinde een communautaire invloed in de structuurver­
beteringen in de zes landen te kri jgen. Minister VI i tteveen 
stelt de vraag welke houding moet worden aangenomen,als dit 
communautaire element aan de verordening ontbreekt. De mi nis t er ­
president is van oordeel, dat deze za~~ dan opnieuw moet worden 
bekeken; daarbij dient men te bedenken, dat ook blijkens ver­
ordening nr.25 de vaststelling van het zuivelreglement aan 
Nederland is toegezegd. De bedoeling van deze veordening is, . 
dat alleen steun voor additionele structuurmaatregelen wordt 
gegeven, maar wat aanvullend is en wat niet loopt toch door 
elkaar heen. Het zal voor de EEG-commissie bovendien moeilijk 
zijn om ten aanzien van concrete projecten prioriteiten vast 
t e stellen. 

Mi nister Andriessen • •• • 
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Minister Andriessen stelt de vraag of dit onderdeel 
in Brussel al ongeveer zijn vorm gekregen heeft. Mînister 
Biesheuvel antwoordt, dat dit nog niet het geval is, maar dat 
dit ontwerp wel de komende weken aan de orde zal zijn. 

Minister Andriessen stelt de vraag waarom zoveel 
moeite is gedaan voor dit fonds een maximale bijdrage voor 
Nederland van 13% vast te stellen, terwijl het berekende per­
centage voor de eerstvolgende jaren niet meer dan ongeveer de 
helft bedraagt. De minister-president antwoordt, dat een en 
ander in januari 1962 niet geheel was te overzien, zodat toen 
de rui tse delegatie een maximaiebijdrage verlangde dit ook 
van Nederlandse kant is gezegd. De heer Emans wijst erop, dat 
de gunstige sleutel waarop minister Andriessen doelt maar voor 
drie jaar geldt. Ir.Franke voegt hier aan toe, dat tussen juli 
1965 en het einde van de overgangsperiode de bijdrage aan het 
fonds verhoogd zal moeten worden, teneinde de geleidelijke 
overgang naar het stelsel van de gemeenschappelijke markt te 
verzekeren. 

Minister Witteveen stelt de vraag hoe bereikt kan 
worden, dat de jaarlijkse uitgaven uit dit fonds aan een be­
perking zijn onderworpen. Ir.Frar~e wijst erop, dat het totaal 
der bedragen voor structuursubsidies 173 van de uitgaven voor 
restituties en interventies bedraagt, zodat bij laatstgenoemde 
posten de eigenlijke rem ligt. Daartoe zou men kunnen bepalen, 
dat de kosten van interventies en restituties niet meer dan 
een bepaald bedrag mogen zijn. De minister-president herinnert 
eraan, dat van Nederlandse zijde met succes eraan is vastge­
houden, dat dit fonds een onderdeel moet zijn van de EEG­
begroting. 

Spreker is voorts van oordeel, dat de zes ministers 
van financiën een ordelijke procedure voor de behandeling van 
deze begroting moeten verlangen, dus niet zich moeten verge­
noegen met de nacalculatie. 

De heer Spierenburg merkt op, dat het landbouwfonds 
geen deel uitmaakt van het door de EEG-raad aanvaarde werk­
programma 1963. Spreker betreurt, dat nu overhaast hieraan 
wordt gewerkt, aangezien dit de Nederlandse positie verzwaart. 
Het punt is, dat de Franse delegatie nog geen enkele stap heeft 
gedaan inzake de vaststelling van een mandaat voor de EEG-com­
missie ten behoeve van de Kennedy-onderhandelingen. In de 
kwestie van het fonds is er alleen een verplichting om een 
datum af te spreken. ~linister Biesheuvel merkt op, dat op voor­
stel van minister Luns als voorzitter de EEG-raad dit punt 
heeft verwezen naar een vergadering van de EEG-raad, waaraan 
alleen de landbouwministers deelnemen. Spreker verwacht niet, 
dat deze zaak veel sneller zal worden behandeld dan tot nu toe. 

3 c. De ontwerp- ••••• 


